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Методология
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• Изилдөө SIAR Research and Consulting тарабынан Эл аралык Республикалык Институттун Center for Insights in Survey 

Research тапшырыгы менен жүргүзүлдү.

• Изилдөө 2021-жылдын 21-февралынан 5-мартына чейин компьютердик технологияны колдонуп уюлдук жана

стационардык телефондор аркылуу маектешүү жолу менен жүргүзүлдү.
• Тандоо n = 1200 жана 18 жаштан жогорку жаштагы кыргызстандыктар.
• Жалпы республикалык өкүлчүлүктүн тандоосун жүргүзүү үчүн көп баскычтуу тандоо методу колдонулуп, Кыргыз

Республикасынын Улуттук Статистика комитетинин 2019-жылдын демографиялык жылдык китебине ылайык (1-
январь, 2019-жыл). Тандоо облустарга / шаарларга жана калктуу конуштардын түрлөрүнө карата бөлүнгөн.

• Мобилдик жана стационардык номерлер негизги маалымат базасынан эки өзүнчө булактан алынган. 

Маалыматтар базасындагы сандардын үчтөн экиси SIARдын мурунку сурамжылоого катышкан адамдардын 

телефон номерлеринен турган жеке маалымат базасынан алынган. SIARдин маалымат базасы акыркы 12 ай 

ичиндеги жалпы улуттук сурамжылоолордон чогултулган телефон номерлеринен турат. Маалыматтар 

базасынын калган үчтөн бир бөлүгү сурамжылоо учурунда операторлор колдонгон аймак коддорунан туш 

келди түзүлгөн.

• Сандар бириктирилген маалыматтар базасынан кокусунан тандалып алынган.Респонденттерди тандоо 

методикасы респонденттер менен байланышуу линиясынын түрүнө жараша болгон. Мобилдик номерлер үчүн 

мобилдик телефондун колдонуучулары тандалып алынды. Бир нече адам колдонгон шаардык телефон 

номерлери үчүн, респонденттин туулган күнүнүн акыркы сандарына ылайык кокустук тандоосун камсыз 

кылуу үчүн колдонулган. 

• Маалыматтар жаш курагы жана жынысы боюнча Кыргыз Республикасынын 2019-жылдагы Демографиялык 

жылдык китебине ылайык алынган.

• Сурамжылоого жооп бергендердин үлүшү 47% ды түздү.

• Толук үлгүнүн орточо маанисиндеги каталардын чеги 95% ишеним деңгээлинде ± 2,8 баллдан ашпайт.

• Маектешүү кыргыз (80%), орус (18%) жана өзбек (2%) тилдеринде жүргүзүлдү.

• Берилген маалыматтар салмактанып алынган. Диаграммалардагы пайыздардын суммасы тегеректелгендиктен 

100% болбошу мүмкүн.

• Изилдөө АКШнын Агентством США по Международному Развитию тарабынан каржыланган .

http://siar-consult.com/en/
https://www.iri.org/program/put-data-work
http://usaid.gov


Бөлүштүрүү
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Бөлүштүрүү Категориялары База

Област/Шаарлар

Бишкек шаары n=209

Чуй областы n=183

Иссык-Көл областы n=92

Нарын областы n=52

Талас областы n=47

Ош областы n=241

Жалалабад областы n=223

Баткен областы n=95

Ош шаары n=58

Калктуу конуштун түрү
Шаар n=422

Айыл n=778

Жынысы
Эркек n=583

Аял n=617

Жаш курагы

18-35 жаш n=613

36-55 жаш n=381

56 жаш жана жогору n=206

Кыргызстан үчүн 

демократия-башкаруунун эң
жакшы формасы деп 

эсептейсизби?

Демократия-эн жакшы башкаруу формасы n=639

Башка формалар деле жаман эмес n=345

Бакша формалар деле кыйла жакшы n=175

* Маалыматтар салмактанып алынган. Каталардын чеги n тандоонун өлчөмү менен өзгөрүлүп турат



Географиялык көрсөткүчтөр: 7 област жана 2 шаар
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Бишкек 

шаары

Ош шаары

Ысык-Көл 

областы

Жалалабад областы

Талас областы

Чүй областы

Бишкек шаары

Нарын областы

Ош областы

Ош шаары

Баткен областы



Жалпы Маалымат



Жалпысынан, сиздин оюңуз боюнча, өлкөбүздөгү абал туура 
же туура эмес багытта өзгөрүп жатабы?
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Калктуу конуштун түрү

Област/Шаар



Жалпысынан, Сиздин оюңуз боюнча, өлкөбүздө абал туура 
же туура эмес багытта өзгөрүп жатабы?
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* Эскертүү: 2020-жылдын август жана декабрь айларында жүргүзүлгөн сурамжылоолордун маалыматтарын мурунку 

сурамжылоолордун маалыматтары менен салыштырганда, методологиядагы айырмачылыктарды эске алуу керек. Буга чейинки 
сурамжылоолор респонденттер менен үйдө жеке маектешүү жолу менен жүргүзүлгөн.
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Жалпысынан, Сиздин оюңуз боюнча, өлкөбүздө абал туура 
же туура эмес багытта өзгөрүп жатабы?
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Демократия-башкаруунун 
эң жакшы формасы

Башкаруунун башка 
формалары деле жаман 

эмес

Башкаруунун башка 
формалары жакшыраак

Туура багытта Туура эмес багытта Билбем/Жооп жок

Демократияга болгон мамиле

(Респонденттердин демократияга болгон мамилесине карай бөлуштүрүү)



Сиздин үй-бүлөөнүздүн учурдагы экономикалык абалын кандай 
сүрөттөмөксүз?
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Кандай бир деңгээлде начар Абдан начар

Жаш курак

Жыныс

Калктуу конуштун түрү

Област/Шаар



Бүгүнкү күндө биздин өлкөдө эң олуттуу көйгөйлөр кайсылар?

(Даярдыгы жок жооп; бир нече жооп берүүгө мүмкүн)

10

59%

50%

48%

28%

27%

23%

22%

18%

17%

17%

13%

12%

10%

9%

8%

6%

6%

5%

5%

5%

3%

2%

2%

2%

9%

<1%

<1%
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Жумушсуздук

Коррупция

Жашоо деңгээли, баалардын өсүшү

Билим берүү

COVID-19/Коронавирус

Миграция

Саламаттыкты сактоо

Экономика-Башка / Жалпы абал

Жакырчылык

Социалдык кызматтар / Жөлөк пулдар / Пенсиялар

Жашоо шарттары

Өз ара конфликттер

Айыл чарба

Инфраструктура

Чакан ишкердик / Насыя алуу

Суу

Кылмыш / Коомдук коопсуздук

Айлана-чөйрө

Чек ара / бажы көйгөйлөрү

Тышкы карыздар

Аз айлык

Электр энергиясы

Саясий туруксуздук

Тыюу салынган дарылар

Башка

Көйгөй жок

Билбейм/Жооп жок

* 2% дан аз жооптор Башка категорияга киргизилген.



Бүгүнкү күндө биздин өлкөдө эң олуттуу көйгөйлөр кайсылар?

(Даярдыгы жок жооп; бир нече жоопторду берүүгө мүмкүн (биринчи 10 жооп)
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Жумушсуздук

Коррупция

Социалдык кызматтар 

Билим берүү

Жакырчылык

Аз айлык

Саламаттыкты сактоо

Өз ара конфликттер

Саясий туруксуздук

50%

39%

36%

32%

29%

25%

18%

12%

11%

10%
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Саламаттыкты сактоо

Жашоо деңгээли, баалардын өсүшү

Билим берүү

COVID-19/Коронавирус

Социалдык кызматтар 

Миграция

Айыл чарба

Жакырчылык

67%

62%

46%

38%

31%

30%

25%

24%

12%
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COVID-19/Коронавирус

Экономика-Башка / Жалпы абал
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Чек ара / бажы көйгөйлөрү

Чүй областы

Бардык респонденттер Бишкек шаары

Ысык-Көл областы

* Социалдык кызматтарга жөлөк пулдар жана пенсиялар кирет.



Бүгүнкү күндө биздин өлкөдө эң олуттуу көйгөйлөр кайсылар?

(Даярдыгы жок жооп; бир нече жоопторду берүүгө мүмкүн (биринчи 10 жооп)
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* Социалдык кызматтарга жөлөк пулдар жана пенсиялар кирет.



Бүгүнкү күндө биздин өлкөдө эң олуттуу көйгөйлөр кайсылар?

(Даярдыгы жок жооп; бир нече жоопторду берүүгө мүмкүн (биринчи 10 жооп)
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Жашоо деңгээли, баалардын өсүшү

Жакырчылык

Суу

Инфраструктура

Жашоо шарттары

73%

63%

53%

41%

40%

36%

36%

35%

34%

33%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Жумушсуздук

Жашоо деңгээли, баалардын өсүшү

Коррупция

Экономика-Башка / Жалпы абал

Социалдык кызматтар 

Жакырчылык

Билим берүү

Миграция

COVID-19/Коронавирус

Саламаттыкты сактоо

Баткен областы

Бардык респонденттер Ош шаары

Ош областы

* Социалдык кызматтарга жөлөк пулдар жана пенсиялар кирет, Чакан бизнестин мүмкүнчүлүктөрү насыя алууну  камтыйт 



Демократияга жана саясатка 
болгон мамиле



Сиздин оюуңузча Кыргызстанда демократия - башкаруунун эң жакшы формасы 
деп эсептейсизби же жокбу?
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53%

54%

51%

56%

62%

45%

50%

55%

56%

61%

59%

39%

64%

41%

52%

40%

29%

28%

28%

31%

23%

34%

29%

29%

18%

27%

31%

37%

28%

28%

36%

25%

43%

15%

14%

18%

10%

12%

17%

18%

13%

22%

10%

29%

34%

4%

20%

18%

12%

3%

4%

2%

3%

2%

5%

3%

4%

4%

2%

8%

4%

2%

4%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Бардык …

18-35 жаш

36-55 жаш

56 жаш жана жогору

эркек

аял

Шаар

Айыл

Бишкек шаары

Чүй обл.

Иссык-Көл обл.

Нарын обл.

Талас обл.

Ош обл.

Жалалабад  обл.

Баткен обл.

Ош шаары

Ооба, бул биздин мамлекет үчүн башкаруунун эң мыкты формасы
Жок, мамлекетибиз үчүн дагы ошондой эле пайдалуу башка башкаруу формалары бар
Жок, башкаруунун демократиядан дагы башка формалары бар
Билбейм/жооп жок

Жаш курак

Жыныс

Калктуу конуштун түрү

Област/Шаар



Карапайым адамдардын биздин мамлекетте кабыл алынган 
чечимдерге таасир этиши канчалык деңгээлде ыктымал же 

күмөн?

16

12%

12%

11%

12%

10%

13%

16%

9%

21%

18%

3%

2%

9%

6%

15%

15%

46%

46%

42%

52%

44%

47%

45%

46%

42%

44%

52%

61%

43%

57%

40%

25%

48%

26%

25%

28%

23%

28%

24%

22%

28%

18%

28%

27%

49%

24%

36%

17%

21%

15%

15%

17%

13%

17%

14%

15%

16%

18%

10%

23%

8%

7%

17%

41%

9%

2%

2%

2%

1%

2%

2%

1%

1%

3%

2%

1%

2%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Бардык …

18-35 жаш

36-55 жаш

56 жаш жана жогору

эркек

аял

Шаар

Айыл

Бишкек шаары

Чүй обл.

Иссык-Көл обл.

Нарын обл.

Талас обл.

Ош обл.

Жалалабад  обл.

Баткен обл.

Ош шаары

Мүмкүн Кандайдыр бир деңгээлде мүмкүн Кандайдыр бир жол менен күмөн Өтө күмөн ББ/ЖЖ

Жаш курак

Жыныс

Калктуу конуштун түрү

Област/Шаар



Карапайым адамдардын биздин мамлекетте кабыл алынган 
чечимдерге таасир этиши канчалык деңгээлде ыктымал же күмөн?
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13%

8%

13%

50%

47%

31%

24%

29%

30%

11%

16%

25%

2%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Демократия-башкаруунун 
эң мыкты формасы

Башкаруунун башка 
формалары да жакшы

Башкаруунун башка 
формалары жакшыраак

Мүмкүн Кандайдыр бир деңгээлде мүмкүн Кандайдыр бир жол менен күмөн Өтө күмөн ББ/ЖЖ

Демократияга болгон мамиле

(Респонденттердин демократияга болгон мамилеси боюнча бөлүштүрүү)



Насколько важно или не важно то, что все представители взрослого 
населения нашей страны, включая женщин, совершеннолетних, 

представителей меньшинств и людей с ограниченными возможностями, 
включены в процесс принятия политических решений?
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51%

51%

46%

57%

48%

53%

55%

48%

34%

32%

39%

29%

35%

33%

26%

38%

9%

10%

9%

8%

10%

9%

10%

9%

5%

5%

6%

6%

7%

4%

8%

4%

1%

1%

<1%

<1%

1%

1%

1%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Все респонденты

18-35 лет

36-55 лет

56 лет и старше

Мужской

Женский

Город

Село

Очень важно В какой-то мере важно В какой-то мере не важно Совсем не важно НЗ/НО

Возрастные группы

Пол

Тип населенного пункта



Төмөнкүлөрдүн кайсы бири саясий партиялар же талапкерлер 
жөнүндөгү пикириңизге көбүрөөк таасир этет?

(Жооптор чоң таасир / белгилүү таасир)

19

35%

26%

23%

16%

15%

14%

10%

7%

7%

6%

6%

6%

5%

4%

3%

3%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

1%

1%

12%

<1%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Билим / Сабаттуулук

Чынчылдык / Акыйкаттык / Актык

Аткарылган иштери/ Өз ишин билгени/ Компетенттүүлүк / Кесипкөйлүк

Иш тажрыйбасы

Элге кызмат кылган/ Элди ойлогон / Элге жардам берген

Жоопкерчилик

Патриотизм / Өлкөнүн жыргалчылыгы үчүн иштеген

Программа/Платформа

Жаштык / Жаш курак

Коррупцияга тиешеси жок

Чындык / Адептүүлүк

Сөзүнө турат / убадасын аткарат

Гуманизм

Акылдуу

Улут

Өлкөнү кризистен алып чыккан / Көйгөйлөрдү чечкен

Чечкиндүүлүк

Активдүү / Эмгекчил

Эр жүрөк / Чечкиндүү / Сабырдуу

Биография/Семья

Лидерлик сапаттар / Аброй

Карапайы элден чыккан

Коомдогу орду

Стабилдүү

Башка

Эч кандай

Билбейм/Жооп жок

* 1% дан аз жооптор Башка категориясына киргизилген.



Аймагыңыздагы Cиз билген баардык саясий партияларды атап 
коюңуз.

(Даярдыгы жок жооп; бир нече жооп берүүгө мүмкүн)
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42%

41%

31%

30%

29%

24%

23%

23%

18%

17%

12%

9%

6%

5%

3%

2%

2%

1%

1%

5%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Мекенчил

Ата-Мекен

Республика

Кыргызстан

Биримдик

Ата-Журт

Социал-Демократтар

Мекеним Кыргызстан

Бүтүн Кыргызстан

Бир-Бол

Ыйман Нуру

Замандаш

Өнүгүү-Прогресс

Реформа

Чон Казат

Мекен Ынтымагы

Ордо

Ар-Намыс

Жаштардын партиясы/Жаштардан турган партия

Башка

Билбейм/Жооп жок

* 1% дан аз жооптор Башка категориясына киргизилген.



Аймагыңыздагы Cиз билген баардык саясий партиялардын 
аттарын атап коюңуз.

(Даярдыгы жок жооп; бир нече жооп берүүгө мүмкүн; биринчи 10 жооп)

21

42%

41%

31%

30%

29%

24%

23%

23%

18%

17%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Мекенчил

Ата-Мекен

Республика

Кыргызстан

Биримдик

Ата-Журт

Социал-Демократтар

Мекеним Кыргызстан

Бүтүн Кыргызстан

Бир-Бол

47%

39%

35%

28%

25%

24%

19%

18%

15%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата-Мекен

Республика

Социал-Демократтар

Кыргызстан

Ата-Журт

Мекенчил

Биримдик

Мекеним Кыргызстан

Бир-Бол

Бүтүн Кыргызстан

38%

35%

26%

21%

21%

10%

9%

8%

8%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Республика

Мекенчил

Социал-Демократтар

Кыргызстан

Ата-Мекен

Мекеним Кыргызстан

Чон Казат

Биримдик

Ата-Журт

Ыйман Нуру

45%

41%

36%

31%

29%

27%

20%

18%

18%

14%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Республика

Ата-Мекен

Мекенчил

Биримдик

Кыргызстан

Социал-Демократтар

Бир-Бол

Ата-Журт

Мекеним Кыргызстан

Ыйман Нуру

Бардык респонденттер Бишкек шаары

Ысык-Көл областыЧүй областы



22

80%

56%

46%

34%

34%

28%

20%

19%

18%

11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата-Мекен

Социал-Демократтар

Республика

Кыргызстан

Мекенчил

Ата-Журт

Биримдик

Бир-Бол

Замандаш

Ыйман Нуру

77%

76%

44%

38%

34%

27%

26%

20%

17%

15%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата-Мекен

Республика

Социал-Демократтар

Кыргызстан

Мекенчил

Мекеним Кыргызстан

Ата-Журт

Өнүгүү-Прогресс

Биримдик

Бир-Бол

63%

45%

40%

38%

26%

23%

22%

21%

18%

14%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Мекенчил

Бүтүн Кыргызстан

Ата-Журт

Ата-Мекен

Кыргызстан

Биримдик

Мекеним Кыргызстан

Ыйман Нуру

Социал-Демократтар

Республика

Жалалабад областы

Нарын областы

Талас областы

Аймагыңыздагы Cиз билген баардык саясий партиялардын 
аттарын атап коюңуз.

(Даярдыгы жок жооп; бир нече жооп берүүгө мүмкүн; биринчи 10 жооп)

42%

41%

31%

30%

29%

24%

23%

23%

18%

17%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Мекенчил

Ата-Мекен

Республика

Кыргызстан

Биримдик

Ата-Журт

Социал-Демократтар

Мекеним Кыргызстан

Бүтүн Кыргызстан

Бир-Бол

Бардык респонденттер



23

57%

40%

34%

28%

28%

24%

22%

22%

21%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Мекенчил

Кыргызстан

Ата-Мекен

Бир-Бол

Бүтүн Кыргызстан

Биримдик

Мекеним Кыргызстан

Ата-Журт

Ыйман Нуру

Республика

56%

42%

40%

37%

32%

22%

20%

19%

15%

11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Биримдик

Мекенчил

Мекеним Кыргызстан

Кыргызстан

Ата-Мекен

Республика

Ата-Журт

Бир-Бол

Бүтүн Кыргызстан

Социал-Демократтар

51%

44%

29%

26%

26%

26%

22%

20%

18%

17%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Мекенчил

Ата-Мекен

Биримдик

Бир-Бол

Ата-Журт

Мекеним Кыргызстан

Кыргызстан

Республика

Бүтүн Кыргызстан

Социал-Демократтар

Баткен областы

Ош шаары

Ош областы

Аймагыңыздагы Cиз билген баардык саясий партиялардын 

аттарын атап коюңуз.
(Даярдыгы жок жооп; бир нече жооп берүүгө мүмкүн; биринчи 10 жооп)

42%

41%

31%

30%

29%

24%

23%

23%

18%

17%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Мекенчил

Ата-Мекен

Республика

Кыргызстан

Биримдик

Ата-Журт

Социал-Демократтар

Мекеним Кыргызстан

Бүтүн Кыргызстан

Бир-Бол

Бардык респонденттер



Төмөнкүлөрдүн кайсы бири саясий партиялар же талапкерлер 
жөнүндөгү пикириңизге көбүрөөк таасир этет?
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19%

18%

18%

20%

13%

10%

9%

7%

7%

4%

5%

4%

3%

4%

3%

38%

34%

32%

27%

21%

21%

19%

18%

17%

17%

12%

13%

13%

13%

13%

20%

21%

22%

20%

19%

24%

25%

22%

23%

27%

26%

27%

28%

27%

28%

22%

26%

27%

31%

46%

43%

46%

51%

51%

51%

56%

56%

54%

56%

55%

<1%

1%

<1%

1%

1%

2%

1%

1%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Урматтуу адамдардын пикири

Талапкерлердин/саясатчылардын ортосундагы 
дебаттар

Саясатчылар менен жолугушуулар

Социалдык тармактар 

ТВ жарнамалары

Партиянын же талапкердин өкүлдөрү сиздин …

Сиздин аймагыңызда азык-түлүк тараткан …

Партиянын же талапкердин телефон аркылуу …

Талапкердин сизге кат аркылуу кайрылуусу

Талапкерлер жөнүндө гезиттердеги макалалар

Радио жарнамалары

Ураандар, унаалардагы жазуулар

Талапкерлер же партиялар жөнүндө…

Жарнама щиттер/Билборддор

Брошюралар, буклеттер

Таасири чоң Белгилүү бир таасир Кичинекей таасир Таасири жок Билбейм/Жооп жок



Президенттик шайлоо учурунда сизге добушуңуздун ордуна 
акча, белектер же башка сыйлыктар сунушталдыбы?

25

7%

12%

4%

4%

5%

16%

6%

92%

88%

95%

96%

94%

83%

94%

100%

<1%

<1%

<1%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Бардык 
респонденттер

Бишкек шаары

Чүй областы

Ысык-Көл областы

Нарын областы

Талас областы

Ош областы

Жалалабад 
областы

Баткен областы

Ош шаары

Ооба Жок Билбейм/Жооп жок

Област/Шаар



Президенттик шайлоо учурунда сиз кимдир бирөөнүн өз 
добушун акчага же белекке алмаштырганын билесизби же күбө

болдуңузбу?

26

4%

7%

2%

4%

4%

11%

3%

3%

4%

3%

2%

3%

5%

5%

4%

2%

8%

4%

4%

3%

7%

8%

3%

86%

84%

98%

87%

92%

91%

84%

74%

80%

97%

3%

1%

2%

6%

3%

9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Бардык 
респонденттер

Бишкек шаары

Чүй обл.

Иссык-Көл обл.

Нарын обл.

Талас обл.

Ош обл.

Жалалабад  обл.

Баткен обл.

Ош шаары

Ооба, жеке мага Ооба, менин үй-бүлө мүчөлөрүмө Ооба, досума /жамаат мүчөлөрүнө
Жок Билбейм/Жооп жок

Област/Шаар



Эгер ошондой болсо, Сиздин/алардын добушуңарга канча 
сунушталган?

27

(Добуш ордуна акча, белек же башка сыйлык сунуш кылган 
фактыны билген же күбө болгон адамдардын санынан, n=143)

4%
3%

5%

86%

3%

Ооба.мага

Ооба.менин үй-булөө мүчөлөрүмө

Ооба.менин досторума/жамааттагыларга

Жок

Билбем/Жооп жок

Сиздин байкооңуз боюнча, 

Президенттик шайлоо учурунда  
кимдир бирөөгө алардын добушу 

үчүн акча, белек же башка сыйлык 

сунушталганына  күбө болдуңуз 

беле?

18%

58%

7%

1%

1%

15%

1000 сомдон азырак 1001-3000 сом 3001-5000 сом

5001-7000 сом 7000 сомдон көбүрөөк Билбейм/Жооп жок



Сиздин оюңуз боюнча, Борбордук шайлоо комиссиясы 
Кыргызстандагы шайлоону уюштуруу жана байкоо жүргүзүүдө

канчалык эффективдүү же натыйжасыз?

28

9%

10%

8%

49%

35%

26%

25%

24%

27%

15%

27%

29%

1%

4%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Фев/Мар 21

Дек 20

Авг 20

Абдан натыйжалуу Кандайдыр бир деңгээлде натыйжалуу
Кандайдыр бир деңгээлде натыйжасыз Абдан натыйжасыз
Билбейм/Жооп жок



Парламенттик шайлоодо No2 форма аркылуу добуш бердиңиз 
беле? *

29

10%

12%

8%

7%

11%

10%

12%

9%

15%

11%

3%

15%

4%

6%

13%

8%

12%

68%

60%

76%

77%

70%

67%

62%

71%

55%

69%

92%

85%

94%

70%

58%

71%

67%

21%

27%

16%

15%

19%

23%

25%

19%

29%

19%

5%

2%

24%

29%

20%

21%

<1%

1%

<1%

1%

<1%

1%

1%

1%

1%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Бардык …

18-35 жаш

36-55 жаш

56 жаш жана жогору

эркек

аял

Шаар

Айыл

Бишкек шаары

Чүй обл.

Иссык-Көл обл.

Нарын обл.

Талас обл.

Ош обл.

Жалалабад  обл.

Баткен обл.

Ош шаары

Ооба, мен No2 форма аркылуу добуш бердим

Жок, мен добуш бердим, бирок No2 формасын колдонгон жокмун

Жаш курак

Жыныс

Калктуу конуштун түрү

Област/Шаар

* Эскертүү: Форма No2 - сырттан добуш берүү ыкмасы, 2020-жылдын октябрь айында өткөн шайлоодон кийин жокко 

чыгарылган жана 2021-жылдын январындагы шайлоодо колдонулган эмес



Кайсы саясатчыларга же коомдук ишмерлерге көбүрөөк 
ишенесиз?

(Даярдыгы жок жооп; 3 жооп берүүгө мүмкүн)

30

38%

21%

10%

7%

4%

3%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

13%

27%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

С. Жапаров

К. Ташиев

Н. Кадырбеков

А. Мадумаров

О. Бабанов

А. Новиков

О. Текебаев

И. Ташиев

С. Жапыкеев

У. Кочоров

У. Марипов

Ж. Акаев

К. Сооронкулова

В. Толбаев

Ж. Жолдошев

Д. Бекешев

Мыктыбек Арстанбек

У. Примов

К. Асанов

Э. Абакиров

А. Атамбаев

В. Путин

М. Аманкулов

Башка

Эч ким

Билбейм/Жооп жок



Партиялар жана Шайлоо



Жазында же жайында пландаштырылып жаткан жергиликтүү
жана парламенттик шайлоолорго катышууга ниетиңиз барбы?

32

81%

2%

1%

12%

4%

Ооба Жергиликтүү шайлоодо гана Парламенттик шайлоодо гана Жок НЗ/НО

* Сурамжылоо жүргүзүлүп жатканда, кайра парламенттик шайлоо болжол менен 2021-жылдын жазына же 

жайына белгиленип, кийинкиге калтырылган.



Парламенттик шайлоо бүгүн болуп калса, кайсы партияга 
добуш берет элеңиз?

(Даярдыгы жок жооп)

33

10%

8%

6%

5%

4%

3%

3%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

2%

8%

12%

11%

17%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Мекенчил

Ыйман Нуру

Ата-Журт

Биримдик

Республика

Ата-Мекен

Бүтүн Кыргызстан

Кыргызстан

Мекеним Кыргызстан

Бир-Бол

Реформа

Социал-Демократтар

Замандаш

Чон Казат

Башка

Чече элекмин.

"Баарына каршы" добуш бермекмин

Добуш бербейм

Билбейм/Жооп жок



Парламенттик шайлоо бүгүн болуп калса, кайсы партияга 
добуш берет элеңиз?

(Даярдыгы жок жооп)

34
* Чечкиндүү шайлоочулар деп добуш берүүгө эң жакын жана ошондой эле алдыдагы шайлоодо партия / талапкерге 

артыкчылык берген адамдар киришет, "башка." Категориясын кошпогондо.

84%

12%
4%

Ооба*

Жок

Билбейм/Жооп жок

Барчу шайлоочулардын ичинен n = 1.018
* Чечкиндүү шайлоочулардын 

ичинен n = 570

Жазында же жайында 

пландаштырылып жаткан 
жергиликтүү жана 

парламенттик шайлоолорго 
катышууга ниетиңиз барбы?

11%

9%

6%

5%

4%

4%

3%

3%

3%

2%

1%

1%

1%

1%

3%

9%

11%

4%

18%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Мекенчил

Ыйман Нуру

Ата-Журт

Биримдик

Республика

Ата-Мекен

Бүтүн Кыргызстан

Мекеним Кыргызстан

Кыргызстан

Бир-Бол

Реформа

Социал-Демократтар

Чон Казат

Замандаш

*Башкалар

Чече элекмин

Баарына каршы добуш берем

Добуш бербейм

Билбейм/Жооп жок

20%

17%

11%

9%

7%

7%

6%

6%

6%

4%

2%

2%

2%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

* 1% дан аз жооптор Башка категориясына киргизилген.

* Ооба жообу жергиликтүүгө жана парламенттикке да Ооба деп жооп бергендерди камтыйт



Парламенттик шайлоо бүгүн болуп калса, кайсы партияга 
добуш берет элеңиз?

35

(Даярдыгы жок жооп)

Бишкек шаары

5%

5%

3%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

32%

9%

20%

15%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ыйман Нуру

Республика

Мекенчил

Реформа

Ата-Журт

Кыргызстан

Ата-Мекен

Мекеним Кыргызстан

Башка

Чече элекмин

Баарына каршы  добушун берем

Добуш бербейм

Билбейм/Жооп жок

* 1% дан аз жооптор Башка категориясына киргизилген.



Парламенттик шайлоо бүгүн болуп калса, кайсы партияга 
добуш берет элеңиз?

36

(Даярдыгы жок жооп)

Чүй областы

12%

9%

7%

5%

4%

4%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

7%

31%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Мекенчил

Республика

Ата-Мекен

Бүтүн Кыргызстан

Биримдик

Социал-Демократтар

Реформа

Кыргызстан

Чон Казат

Ыйман Нуру

Замандаш

Мекеним Кыргызстан

Бир-Бол

Ата-Журт

Жаны Доор

Өнүгүү-Прогресс

Башка

Чече элекмин

Баарына каршы добуш берем

Добуш бербейм

Билейм/Жооп жок

* 1% дан аз жооптор Башка категориясына киргизилген.



Парламенттик шайлоо бүгүн болуп калса, кайсы партияга 
добуш берет элеңиз?

37

(Даярдыгы жок жооп)

Ысык-Көл областы

19%

6%

6%

4%

4%

2%

2%

1%

1%

2%

21%

17%

7%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Мекенчил

Чон Казат

Республика

Ыйман Нуру

Ата-Журт

Кыргызстан

Социал-Демократтар

Биримдик

Мекеним Кыргызстан

Башка

Чече элекмин

Баарына каршы добуш берем

Добуш бербейм

Билейм/Жооп жок

* 1% дан аз жооптор Башка категориясына киргизилген.



Парламенттик шайлоо бүгүн болуп калса, кайсы партияга 
добуш берет элеңиз?

38

(Даярдыгы жок жооп)

Нарын областы

4%

4%

2%

2%

22%

4%

63%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Биримдик

Бир-Бол

Мекенчил

Ыйман Нуру

Башка

Чече элекмин

Баарына каршу добуш берем

Добуш бербейм

Билбейм/Жооп жок



Парламенттик шайлоо бүгүн болуп калса, кайсы партияга 
добуш берет элеңиз?

39

(Даярдыгы жок жооп)

Талас областы

9%

7%

4%

2%

22%

2%

55%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Республика

Мекенчил

Реформа

Ата-Мекен

Башка

Чече элекмин

Баарына каршы добуш берем

Добуш бербейм

Билейм/Жооп жок



Парламенттик шайлоо бүгүн болуп калса, кайсы партияга 
добуш берет элеңиз?

40

(Даярдыгы жок жооп)

Ош областы

12%

11%

7%

6%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

2%

19%

6%

21%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Биримдик

Мекенчил

Ыйман Нуру

Ата-Журт

Бүтүн Кыргызстан

Кыргызстан

Мекеним Кыргызстан

Ата-Мекен

Замандаш

Республика

Өнүгүү-Прогресс

Бир-Бол

Башка

Чече элекмин

Баарын каршы добуш берем

Добуш бербейм

Билбейм/Жооп жок

* 1% дан аз жооптор Башка категориясына киргизилген.



Парламенттик шайлоо бүгүн болуп калса, кайсы партияга 
добуш берет элеңиз?

41

(Даярдыгы жок жооп)

Жалалабад областы

20%

15%

7%

6%

5%

5%

5%

4%

3%

2%

1%

1%

2%

1%

5%

4%

13%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ыйман Нуру

Ата-Журт

Мекенчил

Бүтүн Кыргызстан

Ата-Мекен

Мекеним Кыргызстан

Биримдик

Бир-Бол

Кыргызстан

Республика

Ак-Шумкар

Замандаш

Башка

Чече элекмин

Баарына каршы добуш берем

Добуш бербейм

Билбейм/Жооп жок

* 1% дан аз жооптор Башка категориясына киргизилген.



Парламенттик шайлоо бүгүн болуп калса, кайсы партияга 
добуш берет элеңиз?

42

(Даярдыгы жок жооп)

Баткен областы

12%

11%

6%

4%

4%

4%

3%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

5%

12%

9%

18%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ыйман Нуру

Мекенчил

Ата-Журт

Ата-Мекен

Мекеним Кыргызстан

Биримдик

Биздин Эл

Жаңы Доор

Бир-Бол

Замандаш

Бүтүн Кыргызстан

Кыргызстан

Социал-Демократтар

Башка

Чече элекмин

Баарына каршы добуш берем

Добуш бербейм

Билбейм/Жооп жок

* 1% дан аз жооптор Башка категориясына киргизилген.



Парламенттик шайлоо бүгүн болуп калса, кайсы партияга 
добуш берет элеңиз?

43

(Даярдыгы жок жооп)

Ош шаары
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16%
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3%
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2%

3%
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Өнүгүү-Прогресс

Социал-Демократтар

КЛДП
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Республика

Мекеним Кыргызстан

Ак-Шумкар

Башка

Чече элекмин

Баарын каршы добуш берем

Добуш бербейм

Билбейм/Жооп жок



Коронавирус



Коронавирус сизди канчалык деңгээлде тынчсыздандырат?

45

36%

43%

46%

41%

37%

33%
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14%

14%

7%

6%

7%

<1%

<1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Фев/Мар 21

Дек 20

Авг 20

Абдан олуттуу Олуттуу Анча олуттуу эмес Эч кандай олуттуу эмес Билбейм/Жооп жок



Улуттук өкмөттүн Коронавируска каршы иш-аракеттери сизди 
канчалык деңгээлде канааттандырат?
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34%

24%

28%

27%

33%

40%

1%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Фев/Мар 21

Авг 20

Абдан канааттандырат Канааттандырат Канааттандырбайт Такыр канааттандырбайт Билбейм/Жооп жок



Демография



Демография
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Демография
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Билим Үй-бүлөнүн материалдык абалы * Иштейт/Иштебейт

Үй-бүлөнүн каржылык абалы "Үй-бүлөңүздүн материалдык абалын кандай баалайт элеңиз?" Деген суроодон келип чыгат.  -

Каражат араң жетиштүү = "Тамак-ашка дагы акча жетишпейт" жана "Тамак-ашка гана акча жетет, башка эч нерсе жок, 

коммуналдык кызматтарга акы төлөөгө жетпейт"  - Каражат жетиштүү = "Тамакка акча жетиштүү, бирок кийим сатып алуу 

кыйын"  - Жетиштүү = "Тамак-аш жана кийим-кечеге киреше жетиштүү, бирок сыналгы, муздаткыч сыяктуу кымбат баалуу 

товарларды сатып алуу көйгөй жаратат"  - Жетиштүү нерсе = "Биз узак мөөнөттүү товарларды оңой эле сатып ала алабыз, 

бирок унаа сыяктуу чындап эле кымбат баалуу буюмдарды сатып алуу чоң көйгөй болуп саналат" жана "Азыркы учурда бизде көп 

нерсе - унаа, жай, саякат»
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